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Soudci ICC vydali zatykač na Vladimira Putina kvůli
údajným válečným zločinům

theguardian.com/world/2023/mar/17/vladimir-putin-arrest-warrant-ukraine-war-crimes

Mezinárodní trestní soud (ICC) v Haagu vydal zatykač na Vladimira

Putina za dohled nad únosy ukrajinských dětí, čímž Rusko poslalo

další významný krok na cestě stát se vyděděnským státem.

Při vyhovění žádosti o zatykače žalobcem ICC se skupina soudců

shodla na tom, že existují „rozumné důvody“ domnívat se, že Putin a

jeho zmocněnkyně pro práva dětí Maria Aleksejevna Lvova-Belova

nesou odpovědnost za „nezákonnou deportaci“ ukrajinských dětí.

Co ve skutečnosti znamená zatykač ICC na Vladimira Putina?

Přečtěte si více

Zatykače jsou první, které ICC vydal za zločiny spáchané v ukrajinské

válce, a je to jedna ze vzácných příležitostí, kdy soud vydal zatykač na

sedící hlavu státu, čímž se Putin dostal do společnosti libyjského
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vůdce. Muammar Kaddáfí a súdánský prezident Umar al-Bašír.

Kaddáfí byl svržen a zabit měsíce poté, co byl vyhlášen jeho zatykač.

Bashir byl také sesazen a v současné době je ve vězení v Súdánu, i

když ještě nebyl převezen do Haagu. Putin se pravděpodobně v blízké

budoucnosti vyhýbá spravedlnosti: Rusko neuznává jurisdikci soudu

a v pátek tvrdilo, že se ho zatykače netýkají. Ruský vůdce však bude

čelit omezením své svobody cestování do 123 členských států ICC,

což dále prohloubí jeho izolaci.

Při rozhodování o vydání zatykačů zvažovala předsoudní komora

soudců ICC zachování zatykačů v tajnosti, ale rozhodla, že jejich

zveřejnění by mohlo „přispět k prevenci dalšího páchání trestných

činů“.

Vydání zatykače ICC na Putina je „historický okamžik“, říká

Dominic Raab – video

Není jasné, kolik dětí bylo ruskými silami odebráno z Ukrajiny.

Minulý měsíc zveřejnila Yale Humanitarian Research Lab zprávu,

podle níž bylo v minulém roce posláno do ruských „převýchovných“

táborů nejméně 6 000 dětí z Ukrajiny. V pátečním prohlášení

žalobce ICC Karim Khan uvedl: "Mým úřadem identifikované

incidenty zahrnují deportaci nejméně stovek dětí odebraných z

dětských domovů a dětských domovů."

Khan řekl, že mnohé z dětí byly dány k adopci v Rusku a že Putin

vydal dekret, který urychluje udělování ruského občanství dětem a

usnadňuje jejich adopci.

"Můj úřad tvrdí, že tyto činy, mimo jiné, demonstrují záměr trvale

odstranit tyto děti z jejich vlastní země," řekl Khan. "Musíme zajistit,

aby osoby odpovědné za údajné zločiny byly pohnány k odpovědnosti

a aby byly děti vráceny do jejich rodin a komunit... Nemůžeme

dovolit, aby se s dětmi zacházelo, jako by byly válečnou kořistí."

https://www.theguardian.com/world/russia
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"Existují rozumné důvody se domnívat, že pan Putin nese

individuální trestní odpovědnost za výše uvedené zločiny," uvedlo

prohlášení soudců ICC s tím, že oba tyto činy spáchal přímo a

nedokázal v tom zabránit ostatním.

Kreml byl vůči oznámení ICC vzdorovitý.

„Rozhodnutí mezinárodního trestního soudu nemají pro naši zemi

žádný význam, a to ani z právního hlediska,“ uvedla mluvčí

ministerstva zahraničí Maria Zakharová na svém kanálu Telegram.

"Rusko není smluvní stranou římského statutu mezinárodního

trestního soudu a nenese z něj žádné závazky."

Lvova-Belova řekla ruským médiím, že zatykač odráží „ocenění“ za

její práci „pomoci dětem naší země, že je nenecháme ve válečné zóně,

že je vezmeme ven“.

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskij odhadl počet

deportovaných dětí na mnohem více než 16 000 a uvedl, že zatykače

představují „historické rozhodnutí, které povede k historické

odpovědnosti.

"Bylo by nemožné provést takovou zločinnou operaci bez toho, aby to

řekl muž v čele teroristického státu," řekl Zelenskij.

Wayne Jordash, mezinárodní právník v oblasti lidských práv sídlící v

Kyjevě a řídící partner Global Rights Compliance, uvedl, že zatykače

na Putina a Lvovou-Belovou budou pravděpodobně první z mnoha.

"V průběhu několika příštích měsíců přijdou další." Musí to být

jakýsi varovný výstřel přes příď,“ řekl Jordash.

Kreml pravděpodobně vydá zatykač ICC jako důkaz, že Západ chce

odstranit Putina

Přečtěte si více

https://www.theguardian.com/law/2023/mar/17/vladimir-putin-icc-arrest-warrant-kremlin-russia-spin
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Ruské vedení otevřeně bral ukrajinské děti do Ruska a umisťovalo je

do táborů nebo je dávalo k adopci ruským rodinám. Dne 16. února se

Lvova-Belova objevila v televizi a řekla Putinovi o programu a

poděkovala mu za to, že mohl „adoptovat“ 15letého chlapce z

Mariupolu, města na jihovýchodě Ukrajiny, které bylo zdevastováno

a obsazeno ruskými silami.

„Díky vám teď vím, jaké to je být mámou donbaského dítěte,“ řekla

Putinovi.

"Je tu jasný případ proti Putinovi," řekl Jordash. Takže si myslím, že

je dobré, když se státní zástupce zaměřuje na práva dětí. Myslím, že

to je to, co mezinárodní žalobci za posledních 20 let nedokázali, takže

je dobré se na to zaměřit, protože je to jeden z nejhorších zločinů,

které byly spáchány.

Zatykač na Putina přivítal šéf zahraniční politiky EU Josep Borrell,

který jej nazval „začátkem procesu odpovědnosti“ a ministr zahraničí

Spojeného království James Cleverly, který řekl, že „ti, kdo jsou

odpovědní za děsivé válečné zločiny na Ukrajině“. musí být postaven

před soud“.

USA byly ve své reakci opatrnější. Joe Biden řekl, že Putin se

jednoznačně dopustil válečných zločinů a rozhodnutí ICC bylo

oprávněné. Ale USA nejsou členem ICC a Pentagon se bránil

spolupráci s ICC ze strachu, že by američtí vojáci mohli být stíháni

soudem.

„Není pochyb o tom, že Rusko páchá na Ukrajině válečné zločiny a

zvěrstva, a bylo nám jasné, že ti, kdo jsou za to zodpovědní, musí být

pohnáni k odpovědnosti,“ řekla Adrienne Watsonová, mluvčí Rady

národní bezpečnosti. „Prokurátor ICC je nezávislým aktérem a činí

svá vlastní rozhodnutí žalobce na základě důkazů, které má k

dispozici. Podporujeme odpovědnost za pachatele válečných

zločinů."

https://www.theguardian.com/world/2022/aug/23/kyiv-accuses-moscow-of-mass-abduction-of-ukrainian-children
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Reed Brody, veterán pro válečné zločiny a autor knihy To Catch a

Dictator, knihy o pronásledování čadského vůdce Hissène Habrého,

řekl, že zatykač „dělá Putinův svět menším místem“.

"Nemyslím si, že jsme očekávali, že ho v dohledné době uvidíme

cestovat do Francie nebo na Ukrajinu, ale musí být opatrný," řekl

Brody. „Je zřejmé, že jde o zločiny, které nikdy nezmizí. Budou mu

navždy viset nad hlavou a je velmi těžké je nechat odejít. Znovu a

znovu jsme byli svědky toho, že kola mezinárodní spravedlnosti

melou pomalu, ale melou mimořádně jemně.“

 

 


